Accès à l’école

Les accueils se font par le portail gris (allée des quatre saisons) 
-le matin entre 8h30 et 8h40, l’adulte accompagnateur amène l’enfant jusqu’à sa classe. Le portail sera ouvert avant l’ouverture pour que les familles s’abritent sous le préau en cas d’intempéries. Le portail sera fermé à 8h45.
-le midi entre 13h35 et 13h45. Les enfants sont laissés aux adultes présents sur la cour.
 Les sorties de classe  à 11h55 et à 16h30 se dérouleront ainsi : 

-les élèves de maternelle qui ont des frères et sœurs en élémentaire sortiront par le fond de la cour élémentaire (portail vert qui donne sur les lotissements à l’arrière de l’école). 

-tous les autres élèves sortiront par le portail gris de la cour maternelle.
Les élèves prenants le car sont pris en charge par les ATSEM ou autres personnes qualifiées, et passent par la porte principale.
Il est demandé à tous une grande discipline quant à l’usage de l’espace de circulation et de stationnement aux abords de l’école. 
Durant les heures de cours, les portails sont fermés. Un interphone, situé au portail de l’entrée principale, permet d’entrer dans les locaux.
Usages des locaux de la maternelle

Il est strictement interdit de courir, de crier, de faire du bruit dans les couloirs de l’école et il est demandé aux personnes accompagnatrices de faire respecter scrupuleusement ces règles et de faire elles-mêmes preuve de discrétion.

Les enfants sont repris après la classe par les parents ou toute personne responsable nommément désignée. Si une personne nommée n’est pas connue de l’équipe éducative, une pièce d’identité sera demandée.

Pour des questions de sécurité, les poussettes sont interdites dans le couloir ; elles peuvent être laissées sous le préau ou dans le hall.

Les animaux ne sont pas admis dans l’enceinte de l’école (cours et bâtiments), sauf dans le cadre d’activités pédagogiques mises en place par les enseignants.

L’école est un lieu de respect des personnes : enfants, parents et équipes éducatives.

Ce présent règlement est adopté par le Conseil d’école, le 13 juin 2024.
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Horaires

Les cours ont lieu les lundis, mardis, jeudis et vendredis.
Le matin, l’école ouvre à 8h30, les cours commencent à 8h40. Le portail est fermé à 8h45. Les cours finissent le matin à 11h55.

L’après-midi, l’école ouvre à 13h35, les cours commencent à 13h45. Le portail est fermé à 13h45. Les cours finissent l’après-midi à 16h30.
Entre 11h55 et 13h35, les enfants sont sous la responsabilité du service de restauration scolaire.
Assurance scolaire

Les familles doivent souscrire pour chaque enfant une assurance responsabilité civile et individuelle accidents corporels.

Inscription / santé


Les enfants ayant 2 ans dans l’année de la rentrée sont admis à l’école, à partir de leur date anniversaire, dans la mesure où leur état de développement général et de maturation physiologique est compatible avec la vie collective en milieu scolaire, et dans la limite des places disponibles. Ils seront accueillis les matins.


L’instruction est obligatoire à partir de 3 ans. Les enfants inscrits en toute petite section pourront être accueillis toute la journée à partir de leurs 3 ans, sous réserve de propreté et de place dans les dortoirs.


L’inscription est faite sur présentation d’une fiche d’état civil ou du livret de famille et du carnet de santé attestant que l’enfant a bien subi les vaccinations obligatoires. En cas de divorce, une copie du jugement réglementant le droit de visite serait souhaitable.

En cas de changement d’école, un certificat de radiation émanant de l’école d’origine doit être présenté ; ce certificat doit mentionner le cours suivi ou le cours que l’élève devra suivre l’année suivante s’il s’agit d’une radiation en fin d’année scolaire.

Les enfants accueillis à l’école doivent être en bon état de santé et de propreté ; ils ne doivent pas être porteurs de parasites.


Les adultes de l’école ne peuvent donner des médicaments que dans le cadre d'un PAI pour des maladies chroniques (diabète, asthme, épilepsie...).

Pour une prise d'antibiotiques ou autres médicaments sur un temps court, les médicaments ne seront pas délivrés, sauf si les parents se déplacent à l’école. 

Communication

Au quotidien les parents et les enseignantes utilisent le cahier de liaison et/ou e-primo, pour toute information pratique, question  ou information importante à faire connaître.

Afin d’informer les parents des progrès et du comportement, des rencontres entre l’enseignant et la famille peuvent être proposées. Une réunion est fixée en milieu d’année.

La Directrice peut réunir les parents de l’école ou d’une seule classe chaque fois que la vie de la communauté scolaire l’exige.

Il est souhaitable, pour une meilleure réussite des enfants, qu’un climat de confiance mutuelle s’instaure entre parents et enseignants.
Fréquentation / absences

L’instruction étant obligatoire à partir de 3 ans, la famille s’engage à ce que son enfant soit assidu. Une bonne fréquentation à l’école est souhaitable pour un déroulement harmonieux de la scolarité.

Les parents préviennent l’école quand l’enfant est absent, par téléphone au 06.26.57.56.20 par message vocal ou sms, ou par message e-primo. Et ils préviennent les services de restauration et de périscolaire si besoin.
Pour une absence momentanée, pendant le temps de classe, l’un des parents ou une personne nommée doit venir chercher l’enfant à l’école, dans la classe.


Toutes les activités se déroulant sur le temps scolaire sont obligatoires.

Jeux et objets interdits

Tout objet ou comportement dangereux ou susceptible d’occasionner des accidents est interdit à l’école. Les sucettes sont interdites à cause des risques d’étouffement.

Les jeux de la maison (billes, cartes de collections, voitures…) sont interdits, sauf lorsqu’ils sont demandés pour des projets pédagogiques.

La responsabilité de la perte de vêtements non marqués, la perte ou bris de bijoux est imputable aux familles. 

La tenue des enfants doit favoriser leur autonomie (privilégier des vêtements et chaussures faciles à mettre ou enlever). La tenue doit être correcte et adaptée aux activités scolaires : chaussures sans talon et tenant bien le pied, bretelles fines à éviter (risques de coup de soleil), combinaisons à éviter (passage aux toilettes incommode).
Tout élève qui provoque la détérioration de matériel  scolaire, vêtements ou objets appartenant soit à l’école soit à l’élève lui-même, soit à un autre élève, sera considéré comme responsable et les frais de réparation seront assumés par les parents de cet élève.

Tout moyen de règlement (chèques, espèces…) ne doit pas être apporté  à l’école, sauf dans une enveloppe sur laquelle seront notés le nom de l’enfant et le motif.
Tout objet visible ou tenue ayant une connotation religieuse est interdit dans l’enceinte de l’école.

Goûters


Le goûter est prévu par la famille si elle juge qu’il est nécessaire pour l’enfant et prévu dans une quantité raisonnable.


Pour lutter contre les abus, Il est exigé un produit parmi ceux-ci : fruits frais ou secs, compote, fruits au sirop.


Les enseignantes s’autoriseront à enlever une partie ou la totalité du goûter si les quantités sont disproportionnées ou si le produit ne convient pas.

Le goûter doit être un en-cas pour combler un petit creux et ne doit pas empêcher les repas : petit-déjeuner, déjeuner et dîner.

Participation de personnes étrangères à l’enseignement

L’enseignant(e) assure de façon permanente la responsabilité pédagogique de l’organisation des activités scolaires. L’entrée de personnes ou groupes pouvant apporter une contribution à l’enseignement est soumise à la réglementation concernant les intervenants extérieurs, après avis du Conseil d’Ecole demandé lors des réunions ou par échanges de mail. En toutes circonstances, et quels que soient les intervenants, les principes de laïcité et de gratuité doivent être respectés. La participation financière des familles ne peut être imposée.

Usage des locaux / hygiène / sécurité

L’ensemble des locaux est confié au Directeur, responsable de la sécurité des personnes et des biens, sauf lorsqu’une convention d’utilisation des locaux est signée par le maire pour utiliser, sous sa responsabilité, les locaux scolaires à certaines conditions.

L’interdiction de fumer et d’introduire de l’alcool dans les locaux scolaires doit être rappelée.
Des exercices de sécurité ont lieu, selon la réglementation en vigueur. Deux PPMS (plan de mise en sureté) sont établis pour avis tempête-matières dangereuses, et pour attentat-intrusion. 
Seules peuvent être organisées dans l’école, les collectes autorisées par le Ministre de l’éducation, l’IA ou l’Inspecteur de l’éducation nationale.
